

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРЕДПОСЕВНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

В этом месяце на полях района начнется битва за урожай решающего года пятилетки, поэтому сейчас в колхозах и совхозах самая напряженная работа. В зерновых складах идет последняя подработка и проправливание семян. Соревнующиеся хозяйства проводят взаимные проверки по готовности техники и качеству семенного фонда. Идут взаимопроверки в совхозах «Троицкий» и «Симбирский», «Ижморский» и «Святославский», колхозах имени Ленина и имени Жданова, «Красный путьловец» и «Азат Себер». Выявленные в ходе проверок недостатки устраняются.

К РАБОТЕ ГОТОВЫ

Инициаторами социалистического соревнования по ремонту сельскохозяйственной техники, как и в прошлом году, выступили механизаторы совхоза «Троицкий». Ими отремонтировано 52 трактора. В зимний период планом предусматривалось отремонтировать 18 комбайнов, фактически на линейку готовности поставлено 22 машины.

Хороших показателей добились на ремонте Листвянское и Троицкое отделения.

Механизаторы ремонтных мастерских А. Здвижков, В. Паршин, С. Мальцев, сварщик В. Покидов и другие много сделали для ускорения ремонта техники в совхозе.

Сейчас наши хлеборобы готовы начать весенне-полевые работы.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
главный инженер
совхоза.

ОБМЕНИВАЮТ СЕМЕНА

Хлеборобы Новославянского совхоза взяли обязательства в третьем году пятилетки получить хороший урожай зерновых культур.

Одновременно с ремонтом посевных и почвообрабатывающих орудий в хозяйстве успешно ведется обмен семян. Из плана 910 тонн в совхоз завезено 590 тонн семенной пшеницы сортов «диамант», «саратовская» и «лютесценс».

На транспортировке семенного материала из хлебоприемного пункта хорошо трутся механизаторы комсомолец Александр Бондаренко, коммунист Михаил Кофанов. Под стать им работают и трактористы Михаил Вырвич, Николай Дзюба, Сергей Еременко, Анатолий Белоусов, Геннадий Шедиков, Петр Овсянников, шоферы Николай Коршунов и Михаил Баев. Оставшиеся семена совхозные механизаторы намерены вывезти в ближайшие дни.

В. ИЛЬИНЫХ,
главный агроном
совхоза «Новославянский».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 5 апреля 1973 года

(№ 41 3147)

Цена 2 коп.



Высоких результатов по надоям молока добивается молодая доярка Воскресенского отделения Троицкого совхоза Елена Викторовна Каперская. Включившись в социалистическое соревнование, она взяла обязательство получить в этом году по 2330 килограммов молока от коровы. За три месяца она получила по 504 килограмма молока и заняла второе место среди коллектива доярок фермы.

Сейчас она ежедневно надаивает по 8—9 килограммов молока в сутки от коровы.

Фото Л. Архарова.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Состоялось заседание рабочего комитета совхоза «Троицкий» по подведению итогов за март и первый квартал этого года. Впереди по надоям молока идут доярки Троицкого и Воскресенского отделений Н. С. Трунова и В. М. Каперская, получившие в марте по 262 ки-

лограммам молока от коровы.

Лучших результатов в первом квартале этого года добилась Л. П. Громославская из Листвянского отделения.

М. МАРКОВ,
председатель
рабочего комитета
совхоза «Троицкий».

| | 3 | 4 | 133 |
|---------------|-----|------|-----|
| Кольчугинский | 15 | 14,7 | 98 |
| Златогорский | 5,5 | 4,1 | 74 |
| Азановский | 6 | 3,9 | 65 |
| Берикульский | 4 | 2,3 | 57 |
| Постниковский | 8 | 3,1 | 38 |
| Красноярский | 9 | 3,1 | 34 |
| Троицкий | 7,9 | 1,8 | 22 |
| Симбирский | 7,5 | 1,6 | 21 |

• ДНЕВНИК ТРЕТЬЕГО—РЕШАЮЩЕГО ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ ГИГАНТА

Круглый год работает на полях многотысячный коллектив завода Ростсельмаша. Чрез каждые четыре-пять минут с его главного конвейера сходит известный всей стране самоходный зернуборочный комбайн марки «СК-4». Ростовский комбайн хорошо знают и за рубежом. Много машин отправляют в Болгарию, Венгрию, Чехословакию, их покупают фирмы Франции, Ирана, Туниса и других стран. Ростсельмаш уже отгрузил в этом году 15 тысяч своих машин для уборки хлебов. В 1969 году завод выпустил миллионный комбайн, и «СК-4» пополняет счет второго миллиона.

С каждым годом повышают-

ся требования к сельскохозяйственной технике. На смену комбайну «СК-4» приходит новый, более совершенный агрегат — «Нива» («СК-5»). Его производительность на 25 процентов выше, чем у «СК-4». «Нива» рассчитана на обмолот 5—6 килограммов хлебной массы в секунду.

Производство «Нивы» осваивается без остановки главного конвейера, на котором продолжается серийный выпуск «СК-4». Это оказалось возможным благодаря улучшению организации производства, четкой инженерной службы, героическому труду строителей, создающих « завод на заводе ». Так называют новые цехи, воз-

водимые на территории Ростсельмаша. Площадь новых цехов превышает 100 тысяч квадратных метров. Уже вступили в эксплуатационный кузнецко-прессовый корпус и блок заготовительных цехов номер один. Смонтированы поточные линии и автоматические станки кузнецко-прессового оборудования и конвейер для сборки «Нивы».

Освоить производство «Нивы» помогает вся страна. Десятки заводов поставляют металлы и оборудование.

«Даешь «Ниву»! — этот клич бросила молодежь, прибывающая на Ростсельмаш из всех союзных и автономных республик. Юноши и девушки горячо

В полете «Салют-2»

В соответствии с программой исследования космического пространства 3 апреля в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют-2». Целью запуска станции «Салют-2» является отработка усовершенствованной конструкции, бортовых систем, аппаратуры и проведение научно-технических исследований и экспериментов в космическом полете.

По данным телеметрической информации, бортовые системы станции работают нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕНИЕ

Хороших результатов добилась бригада лесорубов фабрики «Спорт» в первом квартале решающего года пятилетки, которую возглавляет мастер Сергей Никитович Мещеряков. План трех месяцев ими выполнен на 111 процентов. Наилучшие показатели имеют Сергей Васильевич Назаров, Петр Никитович Мещеряков, Юрий Дмитриевич Киященко, Владимир Антонович Линов, Михаил Захарович Лихошерстов.

Не отстает от них и бригада по вывозке деловой древесины. Это трактористы трелевочных тракторов Иван Поликарпович Морозов, Александр Яковлевич Вайс, шофер Александр Яковлевич Герасимов. Ими

квартальный план выполнен на 110 процентов.

Бригада мастера Антонины Михайловны Десятской по выпуску хоккейной клюшки для игры с мячом план выполнила на 108 процентов. Здесь хороших показателей добилась рабочая Любовь Степановна Толмачева, прессовщица Наталия Ефимовна Гончарова, станочница Зинаида Федоровна Стрельникова, шлифовщица Александра Петровна Кузнецова, фрезеровщик Александр Яковлевич Емельянов, рабочие на гнутье клюшек Роман Шахов и Александр Яковлевич Крысин.

С. СЕРГЕЕВ.

СВОДКА

по закупу молока у населения за первый квартал 1973 года по сельским Советам района.

Святославский 16 0,9 5,6
По району 88 39,5 44

Как видно из сводки, в первом квартале текущего года плановое задание по закупу излишков молока у населения выполнено менее, чем наполовину. Районную сводку замыкают Симбирский, Троицкий и Святославский сельские Советы. Этому вопросу исполномы названных сельских Советов не уделяют должного внимания.

Неплохо поставлена работа в колхозе «Азат Себер». Здесь уже закуплено свыше 11 тонн молока.

отклинулись на постановление ЦК ВЛКСМ, объявившего Ростсельмаш всесоюзной молодежной ударной стройкой. По зову комсомола на завод приехали около 3 тысяч молодых рабочих. Каждый из них находит свое место в многотысячном коллективе.

Ростовчане гостеприимно встречают посланцев комсомола. Для них построено несколько благоустроенных общежитий. К услугам молодежи — дворец культуры, где каждый может найти занятие по душе. При заводе созданы школы рабочей молодежи, техникум и завод — втуз.

Поистине вторую молодость переживает гигант сельскохозяйственного машиностроения. И многотысячный коллектив его молодеет. Трудовую эстафету ветеранов Ростсельмаша принимают посланцы комсомола.

К. ФИЛИППОВСКИЙ,
корр. ТАСС

Корреспонденты нашей выездной редакции побывали в целом ряде колхозов и совхозов Ижморского района. И когда речь заходила о подготовке к весенним полевым работам, руководители и специалисты хозяйств первым делом выкладывали на стол рабочие планы. В одних хозяйствах это лишь черновые наброски стратегии и тактики земледельцев на важнейший сельскохозяйственный период, в других — планы разработаны до деталей, из них можно узнать даже, кто именно, на каком агрегате, на каких полях будет работать.

А в управлении сельского хозяйства райисполкома готов сводный районный рабочий план.

Но о полной готовности к выходу в поле многим хозяйствам еще очень далеко.

Земледельцы района запланировали на этот год значительное увеличение производства хлеба и за счет повышения урожайности колосовых, и за счет расширения посева зерновых культур на две тысячи гектаров. И сразу встает вопрос: а как с семенами?

То, что агрономическая служба района создавала десять лет, сведено к нулю одной прошлогодней уборкой, — говорит начальник управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко. — Своих районированных семян у нас почти нет.

Верно, уборка была очень сложной, довести семена до посевных кондиций было несложно. Но вот данные государственной семенной инспекции по первому отделению сбояхоза «Святославский». Пшеница, 4500 центнеров — всхожесть 81 процент, жизнеспособность 87 процентов, влажность 16 процентов. Сравнительно неплохие кондиции и у ячменя, овса. А если учесть, что воздушно-тепловой обогрев еще улучшит качество семян, святославцы для нынешнего года

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ ДОЛОГ ПУТЬ ОТ ПЛАНА ДО ПОЛЯ

неплохо выйдут из положения. Легче всего свалить все на трудности прошлогодней жатвы. Но агрономическим службам колхозов и совхозов, районных сельскохозяйственных органов, нам думается, не грех и на себя оборотиться: почему в Святославке смогли, а в других хозяйствах нет? И если рядом есть хороший опыт, надо же изучить его, сделать до начала сева все возможное, чтобы поправить положение с семенами, извлечь уроки на будущее.

В большинстве хозяйств района сеять нынче собираются привозными семенами. Поступают они из различных областей страны, зачастую приходится брать семена таких сортов, которые у нас не возделывают. Но дареному коню в зубы не заглядывают, и здесь настороживает другое: с обменными операциями в некоторых хозяйствах не спешат. К примеру, совхозам «Симбирский» и «Новославянский» надо доставить с хлебоприемного пункта около трех тысяч тонн зерна. А вывезли крохи, хотя именно для этих хозяйств в государственных хранилищах особо берегут запасы семян.

— Не хватает транспорта, дороги расклини, — такое оправдание приводят в совхозах сегодняшнему затишью на этом участке.

Все так. Но ведь чем дальше, тем хуже будут проселочные дороги, значит надо спешить именно сейчас. Из Мари-

инского и Яйского объединения «Сельхозтехника» обещают прислать несколько автомашин, значит надо и этот транспорт, и свой использовать на перевозке зерна как можно лучше, может быть, даже организовать его двухсменную работу. Тем более, что часть завезенного зерна потребует дополнительной подработки, а времени для этого все меньше.

Почти на половине всех посевных площадей района основную обработку почвы придется делать весной. Специалисты управления сельского хозяйства подсчитали: если выделить только на вспашку 136 гусеничных тракторов, если каждый из них будет работать в две смены и ежедневно выполнять норму, то и в этом случае вспашка займет 14 дней, а вся подготовка почвы — дней двадцать. Сроки расчитаны, хотя такого количества техники на посевную никогда не выделяли.

Проблема усугубляется тем, что к середине марта тридцать процентов тракторов еще не прошли ремонт, а в совхозах «Новославянский», «Ижморский», «Красный Яр», в колхозах «Красный путьловец», «Прогресс» и многие плуги, культиваторы все еще не выведены на линейку готовности.

Заверения руководителей этих хозяйств (в частности, председателя колхоза «Красный путьловец» Г. П. Федорова), что посевная не растягивается, что все полевые работы будут проведены в лучшие агротехнические сроки, на этом фоне выглядят неубедительно.

Все хозяйства района, за исключением разве лишь колхоза «Азат Себер», испытывают острую нехватку механизаторов. Зимой в этом направлении кое-что было сделано, в пяти крупнейших селах открылись филиалы Анжерского сельского профессионально-технического училища, которые выпустят в лету 133 механизатора. Во всех хозяйствах, кроме совхоза «Ижморский», работали курсы по подготовке комбайнеров. 35 механизаторов подготовили для работы на полях предприятия рабочего поселка Ижморский, определенную помощь окажут колхозам и совхозам выпускники общеобразовательных школ, где тоже работали механизаторские курсы. И все же дефицит остается большим: недостает 165 трактористов, 119 комбайнеров. Нынешней весной колхозам и совхозам помогут предприятия Анжеро-Судженска, Междуреченска, поселка Ижморский. Но ведь нельзя же из года в год надеяться на помощь со стороны, и уже сейчас, весной, стоит задуматься: а кто будет осенью убирать урожай?

Тем, как идут дела на различных участках весеннего фронта, мы интересовались и в совхозе «Троицкий». Нельзя сказать, что здесь во всем тишь да гладь. Но обмен семян идет к концу, первые партии их земледельцы успели

еще раз подработать и ждут из семенной инспекции результатов анализа их пригодности к высеиванию. Как и везде, в «Троицком» недостаточно механизаторов. Поэтому на зиму совхоз направил учиться в филиал СПТУ более сорока разнорабочих, слесарей ремонтной мастерской, выпускников местной школы. Когда выяснилось, что и этого пополнения будет недостаточно, на учебу направили конторских работников, тех командиров среднего звена, кто в трудную минуту может заменить тракториста, комбайнер, сеяльщика. Чтобы снизить нагрузку на гусеничный трактор, предусмотрено использовать на селе и колесные.

Главный агроном совхоза В. П. Примочкин подробно рассказал нам, какие будут принять меры, чтобы не допустить на полях отклонений от агротехники. Главный инженер Н. С. Железнов уже сегодня ясно видит, как будет поставлено техническое обслуживание агрегатов, где и какие могут обнаружиться узкие места, как их устраниить. Партийный комитет, возглавляемый М. И. Дузенко, разработал условия социалистического соревнования, которые, на наш взгляд, гораздо полнее, чем в прежние годы, будут содействовать ударному труду на полях. В них предусмотрены, скажем, даже меры поощрения для лучшего повара на севе.

В совхозе между отделениями идут взаимопроверки готовности к посевной, устраиваются последние недоделки.

План станет верным руководством к действию, если ни на одном из участков весеннего фронта не будет пробелов.

**Выездная редакция газеты «Кузбасс» и областного радио:
В. ГОРБАТОВ,
М. ЯЛИН.**

Ижморский район.

ШАХТЕРЫ НАДЕЮТСЯ

Участие животноводов района во Всесоюзном соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов, как показывает сводка, дает свои результаты. Десятинилограммового надоя от каждой коровы добились доярки Святославского отделения совхоза «Святославский» т. Кавериня и Клыкова.

Наилучших результатов по

надоям молока достигла и доярка колхоза «Прогресс» из Азановской бригады Александра Ипатовна Карелина, которая получает от закрепленной за ней группы коров по 9—10 килограммов. Старейшая доярка начала свою деятельность еще в колхозе «Труженик» села Азанова и более двадцати лет продолжает нелегкий труд доярки в колхозе «Прогресс». Только честным, добросовестным отношением к своему долгу добивается она высоких показателей.

Я выражаю через газету Александре Ипатовне и всем дояркам, всем работникам животноводства, участникам Всесоюзного соревнования искреннюю благодарность за нелегкий, но так необходимый труд! Призываю партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов района повседневно быть в курсе выполнения социалистических обязательств, поднимать отстающих до уровня передовых. Повысить ответственность, спрос с каждого, от кого зависит в решающем году пятилетки — взятие намеченных рубежей по надоям и продаже молока государству, надо активизировать работу всех сельских Советов района по закупке молока у населения. Примером в этом второй год является Кольонский сельский Совет.

Шахтеры нашего города надеются, что продажа молока и молочных продуктов за счет поступления из Ижморского района с каждым днем будет увеличиваться.

**А. КИРСАНОВ.
г. Анжеро-Судженск.**



ВАЖНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КАМПАНИЯ

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР разрешили ЦК ВЛКСМ провести в 1973 году Всесоюзную денежно-вещевую лотерею «Х Всемирный фестиваль молодежи и студентов». Доходы от лотерей будут использованы на покрытие расходов, связанных с участием ВЛКСМ в подготовке и проведении Х Всемирного фестиваля молодежи и студентов, на проведение Всесоюзного фестиваля советской молодежи, на расширение полиграфической базы комсомола, на подготовку и переподготовку комсомольских и пионерских кадров.

Денежно-вещевая лотерея выпущена на сумму 50 миллионов рублей. Общая сумма выигрышей установлена в размере 60 процентов стоимости выпущенных билетов, стоимость билета 50 копеек.

Распространение лотерейных билетов производится через комсомольские организации на основе полной добровольности среди комсомольцев и молодежи и других групп населения путем продажи билетов за наличный расчет. При желании лотерейные билеты могут приобретаться коллективно.

В лотерее разыгрываются автомобили «Москвич-412», «За-

порожец-ЗАЗ-968», мотоциклы разных марок, мопеды, путевки в международный молодежный лагерь, большое количество магнитофонов, радиоприемников, кинофотоаппаратуры, бытовых приборов, мужских и женских часов, музыкальных инструментов, туристского снаряжения, культурно-спортивного инвентаря, денежных выигрышей.

Тираж розыгрыша лотерей состоится в сентябре 1973 года в Москве. Лотерейные билеты, на которые выпали выигрыши, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1974 года.

Всесоюзная денежно-вещевая лотерея является важной организационной и политической кампанией в комсомоле. Распространение билетов лотерей должно сочетаться с разносторонней пропагандистской и разъяснительной работой среди комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников и других групп населения, которая отражала бы интернациональное сотрудничество ВЛКСМ и советских молодежных организаций. Значение Всесоюзного фестиваля советской молодежи, Х Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине.

В. ГЕЙДРОВИЧ,
председатель
лотерейного комитета
при райкоме ВЛКСМ.

Как уже сообщалось, в марте состоялось районное собрание представителей колхозов. Ниже мы публикуем краткое изложение доклада, с которым выступил начальник управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. ГНЕДЕНКО.

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Колхозы района, несмотря на тяжелые погодные условия, вырастили в прошлом году высокий урожай зерновых культур. Так, урожайность зерновых с одного гектара составила на обработанную площадь по 17,1 центнера, что на 1,5 центнера больше, чем в 1971 году.

Обязательства по внесению органических удобрений колхозы выполнили на 121 процент (обязательство 30 тысяч тонн, внесено 36461 тонна). План заготовки сена всех видов выполнен на 130 процентов.

Лучших результатов в области растениеводства добился колхоз имени Жданова (председатель колхоза А. К. Бата-

в колхозах «Прогресс» на 57,6 процента, «Красный птиловец» — 71,2 процента, а августовской зяби соответственно 11,9 и 13,7. В 1971 году августовской зяби в колхозе «Прогресс» было 18,1 процента, в «Красном птиловце» — 19,5. План вспашки зяби в 1972 году также не выполнен.

Серьезные недостатки имели место в организации семеноводства. Из года в год мало высевается семян зерновых культур I и II классов.

В 1972 году реализовано продукции: зерна в колхозах — 71057 центнеров или 98,4 процента к плану, картофеля — 6070 или 105,2 процента. Фактически получено прибылей от реализации продукции расте-

ний момент осеменению, нет должного наблюдения за животными, прогулки зимой редки.

Из-за недобора молока хозяйства план продажи выполнили только на 98,6 процента, а колхозы «Прогресс» — на 93 процента, «Красный птиловец» — на 83.

За 1972 год по дойному стаду перерасходовали затрат на сумму 92,9 тысячи рублей, в том числе только от удобрения кормов 63 тысячи рублей. Из-за недобора молока и перерасхода затрат себестоимость его составила 20 рублей 09 копеек вместо 17 рублей 52 копейки по плану. В колхозах «Азат Себер» — 21 рубль 26 копеек, «Красный птиловец» — 21 рубль 06 коп.

По молодняку крупного рогатого скота колхозы допустили убыток в сумме 143,9 тысячи рублей в основном из-за перерасхода затрат. План по-

лиц, виновных в падеже скота, взыскано 457 рублей.

МЕХАНИЗАЦИЯ

План выработки эталонных гектаров колхозами выполнен на 87,5 процента. Лучше других работал тракторный парк в колхозе «Азат Себер», где план выполнен на 96 процентов, а выработка на эталонный трактор составила 1976 гектаров. В среднем по колхозам выработка на эталонный трактор составила 1530 гектаров или увеличилась по сравнению с 1971 годом на 280 гектаров.

По тракторам допущен перерасход дизельного топлива по 0,8 килограмма на условный гектар пахоты, всего перерасход дизельного топлива равен 110 тоннам из-за неполного учета объема работ и бесконтрольной заправки тракторов. Расход дизельного масла составил 5,3 процента к дизельному топливу.

План пробега автомобилей

17,5 центнера зерна. Для этого необходимо:

— провести размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборотов, своевременно организовать работу по повышению посевных качеств семян;

— обеспечить высокоэффективное использование органических и минеральных удобрений под сельскохозяйственные культуры. Внести под урожай пропашных культур 35000 тонн перегноя;

— провести внесение минеральных удобрений на площади 11300 гектаров;

— провести коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 410 гектаров, поверхностное улучшение лугов и пастбищ на площади 1220 га.

— Приступить к созданию культурных долголетних пастбищ. Организовать 7 механизированных звеньев по возделыванию кормовых культур и кар-

ИЗЫСКИВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

ев, агроном А. И. Дятлов), кооператор получил зерновых по 17,8 центнера с гектара, выполнил обязательства по про-даже зерна государству на 115,7 процента, картофеля — на 149,8, заготовке сена — на 140, сенажа — на 106, силоса — на 75 процентов. План вспашки зяби выполнен на 86 процентов, засыпаны полностью семенные и фуражные фонды.

Колхоз «Азат Себер» (председатель Г. В. Файзуллин, агроном А. Я. Сафиуллина) получил урожайность зерновых по 20,6 центнера с гектара, выполнил свои обязательства по продаже зерна государству на 119,4 процента, картофеля — на 150,1, заготовке сена — на 175, сенажа — на 139, силоса — на 58 процентов, план вспашки зяби выполнен на 77 процентов, вывезено намеченное количество органических удобрений.

Несмотря на то, что в колхозах района был выращен хороший урожай зерна в 1971 году, мы не смогли его убрать. Не убрано зерновых на площади 3189 гектаров (урожайность на посевную пло-щадь составила 13 центнеров). В связи с этим валовой сбор зерна оказался ниже, чем в 1971 году. Народнохозяйственный план продажи зерна государству выполнен только на 93,4 процента.

Неубранные площади зерновых культур в колхозах объясняются не только погодными условиями, но и неудовлетворительной подготовкой техники, кадров комбайнеров, неорганизованностью руководителей и специалистов хозяйств в деле современного проведения уборки урожая. Особенно плохо было организовано в период уборки урожая техническое обслуживание комбайнов. По техническим причинам проставляло много комбайнов, а оперативных мер по устранению неисправностей не принималось. Имели место нарушения трудовой дисциплины среди комбайнеров в колхозах имени Ленина, «Азат Себер», «Прогресс».

Низкая урожайность сельскохозяйственных культур в колхозах «Прогресс», «Красный птиловец» является следствием того, что здесь не применяется научно обоснованная система земледелия, медленно внедряются передовая технология и достижения науки, а также не соблюдаются основные агротехнические приемы. В названных колхозах из года в год не выполняется план вспашки зяби (за исключением 1971 года). Так, в 1970 году план вспашки зяби выполнен

на 195,5 тысячи рублей. Недобор продукции растениеводства составил 132,5 тысячи рублей.

За счет перерасхода средств себестоимость одного центнера зерна по колхозам управления составила 6 рублей 19 копеек вместо 5 рублей 55 копеек. Особенно высокая себестоимость зерна в колхозе имени Жданова — на 1 рубль 31 копейку выше плановой и в колхозе «Прогресс» — на 80 копеек.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Животноводство за 1972 год по производственному результату дало убыток в сумме 347,3 тысячи рублей. Прибыль получена только в колхозе имени Ленина — 2,4 тысячи рублей за счет экономии затрат. Все остальные хозяйства недобрали продукции на сумму 201,1 тысячи рублей и в то же время перерасходовали затрат на 147,2 тысячи рублей. Самый большой убыток от животноводства допустили колхоз «Азат Себер» — 121,3 тысячи рублей и колхоз «Прогресс» — 102,6 тысячи рублей.

За истекший год колхозы недополучили молока 3008 центнеров и 136 телят.

Основной причиной в недополучении молока является слабая кормовая база. На зимовку 1971—1972 годов было заготовлено всего 5,9 кормовых единиц на одну условную голову в сутки, а на зимовку 1972—1973 годов — всего 4,8 кормовых единиц. На одну корову было запланировано скормить 31,06 центнеров кормовых единиц, фактически израсходовали 29,96 кормовых единиц, а на один центнер молока было затрачено 1,22 кормовых единицы вместо 1,2 по плану.

Много молока теряется из-за высокой яловости коров. Если считать, что яловая корова недает 1000 килограммов молока и теленка, то только из-за этого колхозы недополучили 7040 центнеров молока и потеряли 140 тысяч рублей. Особенно высокая яловость коров в колхозах «Азат Себер» (49 процентов), «Прогресс» и «Красный птиловец» (32,5 процента), а в среднем по колхозам она составила 33,1 процента. Основной причиной высокой яловости является то, что в колхозах нет хороших пунктов искусственного осеменения, грамотных техников осеменителей.

Вторая причина яловости — это запущенный зоотехнический учет в колхозах. Доярки, бригадиры и даже специалисты не всегда знают, какие у них коровы подлежат в дан-

личения привесов выполнили (план 5766 центнеров, фактически — 5799) на 100,6 процента, но кормов на центнер привеса перерасходовали на 1,17 кормовых единиц. Пере расход кормовых объясняется тем, что рационы не были сбалансированы по белку. Не во всех хозяйствах ведется интенсивное кормление молодняка и правильное его содержание. Только в колхозе имени Ленина, где весь молодняк содержится на привязи, в хороших помещениях за год получили прибыль 1,8 тысячи рублей за счет сверхплановой продукции. Во всех других колхозах группами без привязи и в ветхих помещениях. При таком содержании скот часто выгоняют на улицу, на что дополнительно расходуются корма. Поэтому в колхозе «Прогресс» на один центнер привеса крупного рогатого скота израсходовали 1349 кормовых единиц, в колхозе «Азат Себер» — 1274, «Красный птиловец» — 1036, в колхозе имени Жданова — 1022 кормовых единиц.

По свиноводству все колхозы получили прибыль 67,6 тысячи за счет экономии затрат, а по продукции недополучили 1113 центнеров привесов и 2389 поросят.

Свиноводство во всех колхозах ведется примитивно, нет зоотехнического учета, даже группового. Случка вольная, опоросы круглогодовые, основные свиноматки используются плохо.

За 1972 год было получено на одну основную свиноматку только 1,13 опороса вместо 1,8 по плану, а в колхозах имени Ленина и «Красный птиловец» часть свиноматок не поросла в течение года. Из-за такого использования свиноматок, ремонтных свинок вынуждены отбирать не только от основных, но и от разовых непроверенных свиноматок, в результате получился большой отход и малая плодовитость свинок — 4,7 поросенка на один опорос разовой свиноматки, а в колхозах имени Жданова — 3,8, «Красный птиловец» — 4 поросенка.

Среднесуточный привес составил 231 грамм вместо 313 граммов по плану, в колхозах «Прогресс» — 207, «Красный птиловец» — 230 граммов.

Коллективы колхозов, рассмотрев свои возможности, используя имеющиеся резервы производства, приняли на 1973 год следующие социалистические обязательства:

— довести валовое производство зерна до 25000 тонн, продасть государству 5250 тонн. Обратить особое внимание на повышение урожайности и получить с каждого гектара по

картофеля по 111 центнеров с каждого гектара, зеленой массы кукурузы — 180 центнеров.

— Для полного обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами необходимо заготовить сена 4895 тонн, сенажа 3680 тонн, сочных кормов 2500 тонн.

— Закончить обмен семян, ремонт почвообрабатывающих и посевных машин к 1 апреля.

— Произвести мясо в живом весе 1090 тонн, молока 5923 тонны, яиц 1960 тысяч штук.

— Продать государству мясо в живом весе 955 тонн, молока — 4690 тонн, яиц — 1460 тысяч штук.

— Иметь на конец 1973 года поголовье крупного рогатого скота 7250 голов, в том числе коров 2640, свиней 4725, в том числе основных свиноматок 360 голов, кур-несушек — 14000.

Чтобы решить эти задачи в животноводстве, необходимо резко улучшить работу по использованию маточного поголовья и сохранению молодняка.

Получить в 1973 году телят 2536 голов, поросят 5530 голов, в том числе в первом полугодии 2300, случить телок в первом квартале 320 голов, разовых свинок 460.

В летний период 1973 года оборудовать для откорма молодняка крупного рогатого скота 6 откормочных площадок на 800—1000 голов.

За счет технологии содержания маточного стада и организации труда на животноводческих фермах, разделя всех новорожденных коров, рационального использования кормов, их приготовления, организации зеленого конвейера, получить в 1973 году 2330 килограммов молока на корову.

Получить на курицу-несушку по 140 яиц.

На каждой ферме закончить зооветчебу работников животноводства по специально разработанной программе основания животноводства. После изучения программы провести переаттестацию животноводов на звание «Мастер животноводства I и II классов».

Для нормальной расстановки общественного скота на зимовку 1973—1974 годов построить в колхозах коровники с полной механизацией на 1000 голов.

Таковы основные задачи, которые необходимо решить колхозам в третьем, ударном году девятой пятилетки.

● НАШ КАЛЕНДАРЬ



**6 АПРЕЛЯ — 25 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ
ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ
И ВЗАЙМНОЙ ПОМОЩИ
МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ**

Хельсинки — столица Финляндии, главные ворота страны. Здесь бросают якоря около четырех тысяч судов под флагами разных стран. Частыми и желанными гостями порта являются советские корабли.

На снимке: у причалов южного порта столицы.
Фото АДН—ТАСС

ДЖОРДАНО БРУНО

(К 425-летию со дня рождения)

Века должны были пройти прежде, нежели наука могла развить те истинны, которые Джордано Бруно высказал восторженно, пророчески, вдохновенно.

А. И. Герцен.

Джордано Бруно (1548—1600) — итальянский мыслитель эпохи Возрождения, боровшийся против холастической философии и римско-католической церкви, занимает выдающееся место в истории материализма и атеизма. Бесстрашный полемист-диалектик, сатирик с беспощадно острым пером, Бруно вел всю свою жизнь борьбу с представителями официальной науки, сторонниками реакционной философии. За свои смелые выступления учёный постоянно подвергался гонениям со стороны духовенства и феодальных властей.

В юности Джордано знакомится с учением Н. Коперника и становится его последователем. В своих философских работах «Пир на пепле» (1584), «О бесконечности, Вселенной и миражах» (1584), «О неизмеримом и неисчислимом» (1591) он не только пропагандирует и защищает гелиоцентрическую теорию Н. Коперника, но и излагает свои но-

вые передовые идеи и догадки. В своих работах он утверждает, что Вселенная бесконечна и в ней множество обитающих и необитаемых миров, что Солнце — центр только солнечной системы, а не Вселенной.

Значителен вклад Д. Бруно в развитие материалистического понимания природы. В диалоге «О причине, начале и едином» (1584) он развивает ряд диалектических положений. Выступая на диспутах, Бруно всю силу своего полемического таланта обрушивает на церковников и богословов. В 1584 году он пишет диалог «Тайна Негаса с приложением Кильленского осла». Это злая сатира на всю систему религиозного мировоззрения. И в своих художественных произведениях он высмеивает и критикует духовенство. В комедии «Подсвечник» (1582) он обрушивается на католическую реакцию.

Имя бесстрашного борца, философа-материалиста Джордано Бруно, замученного римско-католической церковью, несмотря на все старания реакции, не забыто. Оно является символом стойкости и убежденности в борьбе за утверждение прогрессивных идей.

ПРОЕКТ ЗАКОНА О БОРЬБЕ С ШУМОМ

Три года назад в Болгарии был образован Комитет по борьбе с шумом, в работе которого на добровольных началах принимают участие представители всех ведомств, имеющих отношение к этой проблеме.

В октябре этого года Комитет провел третью по счету Неделю борьбы с шумом. Одна из основных задач Комитета — привлечение к борьбе с шумом всей общественности, всего болгарского народа. Постановление Совета Министров Болгарии обязывает соответствующие министерства представить до конца текущего года подобные предложения, относи-

тельно законопроекта о шуме. Такой закон, вне сомнения, будет способствовать организованной борьбе с шумом.

Научно-технический прогресс, развитие науки и промышленности, механизация, моторизация и др. связаны с загрязнением биосферы, увеличивают шум и вибрацию. Разработка закона о борьбе с шумом недвусмысленно свидетельствует о том, что сохранение жизненной среды входит в сферу политики правительства Болгарии, направленной на охрану здоровья и трудоспособности граждан страны.

София-пресс.

**74112
адрес**

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 в. л. газ. «Правда».

Из редакционной почты:

“ДЕНЬ ПТИЦ”

В селе Постниково вошло в традицию проведение весеннего праздника «Дня птиц». И вот в конце марта в сельском Доме культуры он состоялся. Для того, чтобы он прошел интересно, весело, ввели конкурсы, в библиотеке красочно оформлены объявления. Первое объявление на 18 января по 18 февраля извещало о конкурсе на лучшего читателя книг о природе. В нем принимали участие учащиеся 1—5 классов. Подвели итоги и красочно оформили телеграммой. Телеграмма первого конкурса сообщала лучшего читателя по книгам о природе и птицах среди учащихся 1—5 классов. Больше всех прочитала книга В. Богулко и заняла первое место. Второе и третье места заняли С. Грек и С. Астраханцева.

С 18 февраля по 10 марта был объявлен второй конкурс на лучший рисунок птиц нашего края. Победителями стали В. Богулко, С. Грек, Л. Трифуз, С. Куприянов.

С 10 по 20 марта проведен третий конкурс на лучший скворечник.

И вот настал день проведе-

ния праздника птиц. Ученица 8 класса Таня Морозко прочитала доклад «О пользе птиц в сельском хозяйстве». После доклада силами учащихся 1—5 классов был поставлен монолог «Птицы — друзья лесов, садов и огородов».

Председатели советов пионерских отрядов сообщили, что их отряды сделали для пернатых друзей. Победителям трех предпраздничных конкурсов вручены призы. Заключением праздника «День птиц» стала викторина «Пернатые друзья». Проведение такой викторины показало, что ребята хорошо изучили жизнь птиц нашего края не только по книгам, но и в личном наблюдении.

Это мероприятие увеличило поток учащихся в сельскую библиотеку. За это время в библиотеке учениками было взято и прочитано 158 книг о природе, о птицах. По прочитанным книгам проводилась беседа «Больше птиц — меньше вредителей, выше урожай!» и другие. Сам же праздник «День птиц» явился подытоживающим моментом проводимой работы по охране птиц. И что примечательно, вырос интерес и активность школьников в изучении и познании живой природы родного края.

Г. БОГУЛКО,
библиотекарь
Постниковой
сельской библиотеки.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ЧАСЫ

В последние годы отечественная часовая промышленность перешла на выработку электронных настольных, настенных часов и будильников, производство которых с каждым годом улучшается.

Выпускаемые в настоящее время электронные часы имеют ряд преимуществ перед часами механическими. Они обеспечивают высокую точность хода, не требуют подзавода в течение действия источников питания (элемент 373), надежны в работе. По форме и оформлению отвечают современному направлению моды.

Исходя из этого, часовая промышленность наметила пер-

спективный план перехода на производство электронных часов всех видов к 1980 году.

Электронные часы будильник «Слава», по цене 15 рублей производства 2-го Московского часового завода и настенные электронные часы «Маяк» производства Сердобского часового завода марок «Маяк», «185-ЧБСЭ» по цене 28 рублей и «Маяк», «136-ЧБСЭ» по цене 23 рубля имеются в продаже в магазине культтоваров райцентра.

Т. ТОКАРЕВА,
заместитель председателя
по торговле
Ижморского
райпотребсоюза.

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН

**ПРАВЛЕНИЕ
ИЖМОРСКОГО
РАЙПОТРЕБСОЮЗА**

проводит набор учащихся в магазин-школу при Яйском райпотребсоюзе и учеников в магазины. Принимаются лица с образованием 8—10 классов в возрасте 17 с половиной лет. Зачисление производится без вступительных экзаменов. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий 20 апреля.

Принятые обеспечиваются жильем и стипендиями 45—54 рубля в месяц.

Документы направлять в отдел кадров РПС.

**ПРАВЛЕНИЕ
РАЙПОТРЕБСОЮЗА.**

ИЖМОРСКОМУ
ЛИНЕЙНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
АВТОДОРОГ
на постоянную работу срочно требуются шоферы, трактористы со сдельной оплатой труда, дор. ремонтёры с окладом 81 рубль в месяц.

Администрация.

ИЖМОРСКАЯ
РАЙОННАЯ
ТИПОГРАФИЯ
приглашает на постоянную работу наборщика-линотиписта.



**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

(Фотохроника ТАСС)